

# 李强主持召开国务院第七次全体会议

## 讨论《政府工作报告》稿并对开年工作进行动员

新华社北京2月5日电 国务院总理李强2月5日主持召开国务院第七次全体会议,讨论拟提请十四届全国人大三次会议审议的政府工作报告,并对做好开年工作进行动员。

李强指出,向全国人民代表大会报告工作,是接受全国人民对政府工作的检验,是国务院的法定职责。形成一份高质量的政府工作报告,对于凝聚共识、提振信心、推动发展具有重要作用。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,积极回应群众期盼和社会关切,充分体现推动高质量发展的需要,进一步把报告修改好。

李强指出,新的一年,面对新的形势和任务,党中央的大政方针、战略部署已经非常明确,要系统化创造性地抓好落实。既要注重整体把握,统筹好国内和国外、当前和长远、宏观和微观、发展和安全等关系,切实加强多重目标下各方面工作的高效协同,也要寻求突破突围,找准潜力足、空间大的发展领域,谋划好牵引性强、撬动性的工作抓手,打造更多能够带动全局的突出亮点。要认真总结和丰富拓展工作实践中探索形成的经验做法,锚定发展目标,因时因势加大逆周期调节力度;聚焦突出问题,整合资源

集中发力、同向发力;敢于打破常规,推出可感可及的政策举措;及时回应关切,加强政策与市场的互动。

李强强调,要以更加强烈的担当、更加积极的作为推动高质量发展取得新成效。要坚定信心、知难共进,客观辩证看待外部形势变化,统筹解决国内经济问题和应对外部挑战,善于变压力为动力,采取有力举措在做强国内大循环、推动科技创新、促进产业升级等重点领域实现新突破,并着眼长远打造我国发展新优势。要奋发作为、善作善成,以时不我待的精神狠抓落实,善于用改革创新的办法破解难题、科学应变,着力增强工作的穿透力,让目标清晰可评估、政策明确可操作、配套措施及时跟上,把更多精力用于抓落实、办实事,并在执行中不断优化完善政策举措。要凝心聚力、团结奋斗,进一步增强市场意识、法治意识、服务意识,以更高标准、更大力度打造一流营商环境,为各类企业创新发展提供更好条件,为各类人才干事创业创造更多机会,凝聚全社会的智慧和力量。

国务院全体会议组成人员出席会议,有关部门、单位负责人列席会议。

# 赵乐际同韩国国会议长禹元植举行会谈

新华社北京2月5日电 全国人大常委会委员长赵乐际5日下午在人民大会堂同韩国国会议长禹元植举行会谈。

赵乐际表示,中韩两国地理相近、文化相通,具有开展各领域交流合作的便利条件。建交以来,中韩关系发展迅速、成果丰硕,给两国和两国人民带来福祉,也促进了地区稳定和发展。面对变乱交织的国际地区形势,双方应坚守建交初心,坚持友好方向,坚定做彼此信赖的友邻、相互成就的伙伴,加强沟通,排除干扰,推动中韩战略合作伙伴关系持续健康稳定向前发展。

赵乐际指出,中方始终将中韩关系置于周边外交的重要位置,对韩政策保持连续性和稳定性。中方愿同韩方一道,加强高层交往和战略沟通,用好两国政府部门、政党间对话沟通机制,增进相互理解和信任。深化务实合作,用好产供链合作、出口管制对话等机制,共同抵制“脱钩断链”,维护两国和地区产供链稳定畅通。以中韩自贸协定生效10周年为契机,加快推进两国自贸协定第二阶段谈判,争取早日达成一致。活跃人文交流,加强文化、旅游、教育、体育、媒体、智库、地方等领域交流,不断增进人民之间的友好感情。妥善处理敏感问

题,维护中韩关系政治基础。

赵乐际强调,中韩立法机构长期保持密切交流合作,为促进两国关系发展发挥了重要作用。中国全国人大愿同韩国国会一道,秉承友好传统,用好定期交流机制等平台,增进立法机构高层、专门委员会、友好小组、人大代表和议员之间的沟通交流,为两国各领域合作营造良好政策和法律环境。鼓励更多年轻人参与到两国往来中来,为中韩世代友好积蓄力量。

禹元植表示,韩中建交以来,两国在政治、经济、人文等各领域合作取得了令人瞩目的成果。韩中两国将于今年和明年分别作为东道主举办亚太经合组织领导人非正式会议,希望双方相互支持,进一步深化韩中合作。韩方坚持一个中国原则,希望拓展双方经贸、企业投资、生物医药、人工智能等领域合作,维护产业链供应链稳定,扩大文化交流,不断增进两国人民的友好感情。韩国国会愿加强同中国全国人大的交流合作,发挥韩中议员联盟、友好小组的积极作用,为促进两国关系发展作出立法机构的贡献。

张庆伟参加会谈。

# 中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于深化新时代全面战略伙伴关系的联合声明



## 春节期间国内出游5.01亿人次

本报北京2月5日电 (记者赵珊)经文化和旅游部数据中心测算,春节假期8天,全国国内出游5.01亿人次,同比增长5.9%;国内出游总花费6770.02亿元,同比增长7.0%。

春节申遗添喜庆,文旅融合年味浓。各地深挖春节“非遗”文化内涵,策划举办庙会、舞狮、英歌舞、龙舞、板凳花灯龙等年俗活动,吸引大批市民和游客。春节期间文艺演出丰富多彩,戏曲、曲艺等传统节目备

受欢迎。博物馆里过大年成为热门选择,故宫博物院、陕西历史博物馆、三星堆博物馆等客流保持高位,打卡特色展览成为民众过年的新风尚。

人潮涌动活力足,旅游消费开门红。春节假期冰雪旅游持续火热,亚布力、阿勒泰等国家级滑雪旅游度假地人气高涨,湖北、江西、浙江等地冰雪项目为南方冬季旅游市场注入新活力。南下旅游热度攀升,海南、广西、云南等“避寒”目的地吸引广大

游客温暖出游。夜间文旅消费亮点频现,山西“平遥盛景”灯光秀、安徽黄山“鱼灯”夜景、江苏周庄“江南绮丽”夜间游船、四川自贡“彩灯大世界”等夜间文旅项目活力十足。

产品供给焕新意,服务质量再提升。消费场景推陈出新,陕西西安《夜谭·白鹿原》山谷光影秀呈现震撼视听效果,湖南浏阳“烟火浏阳宿中国年”活动将多媒体与烟花表演相互融合。新技术提升消费体验,宇树科技机器人春晚后亮相浙江乌镇,多地举办AI主题科技庙会,多个景区实现AI导览、拥堵预警等功能,为游客带来全新体验。

彰显中华优秀传统文化魅力,与节日氛围高度契合。

与去年以喜剧和动画为主的供给不同,今年春节档影片涵盖喜剧、悬疑、动画、战争、武侠、神话等多种类型,给观众提供充分选择空间。

与此同时,大场面、大制作、强视听,成为春节档新片共同特色。例如,《哪吒之魔童闹海》角斗数量是第一部的3倍;《封神第二部:决战西岐》讲述西岐军民共同守护家园,《唐探1900》《蛟龙行动》具有浓厚家国情怀,《射雕英雄传:侠之大者》彰显武侠风范,《熊出没·重启未来》充满童真童趣……这些影片普遍具有“合家欢”特性,多部注重

社会效益,弘扬主旋律,传播正能量。

春节档电影市场表现亮眼,《流浪地球2》《满江红》《无名》《熊出没·重启未来》《深海》《中国乒乓》等多部影片票房超10亿元,《满江红》更是以45.4亿元的成绩刷新了中国影史春节档单片票房纪录。

春节档电影市场表现亮眼,《流浪地球2》《满江红》《无名》《熊出没·重启未来》《深海》《中国乒乓》等多部影片票房超10亿元,《满江红》更是以45.4亿元的成绩刷新了中国影史春节档单片票房纪录。